
  

Ata da II Reunião Ordinária do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do 

Adolescente do Ceará – CEDCA-CE. 

 

Aos dezoito dias do mês de abril de dois mil e doze, teve início às quatorze horas  na 

sede da Casa dos Conselhos, situada na rua Pereira Valente, nº 491 Bairro Meireles na 

cidade de Fortaleza, Ceará, a II Reunião Ordinária do Conselho Estadual dos Direitos da 

Criança e do Adolescente do Ceará – CEDCA-CE, com a participação dos Conselheiros: 

Mônica Sillan de Oliveira, Conselheira Titular, e Conselheira Suplente Sara Eduardo Leite  

da Frente de Assistência a Criança Carente – FACC; Sebastião Lopes Araújo – 

Conselheiro Titular da Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Social - STDS; Rita de 

Cássia Sidney Marques Conselheira, Titular  da Secretaria do Trabalho e 

Desenvolvimento Social – STDS; Vanda Deucila Moura – Conselheira Titular da 

Secretaria de Saúde – SESA; Katiana Bezerra Bastos Conselheira, Titular da Obra Social 

Marista São Marcelino Champagnat; Kelly Rosana Holanda Lavor, Conselheira Titular da 

Secretaria do Planejamento e Gestão – SEPLAG; Mônica Araújo Gomes, Conselheira 

Titular, e Conselheira Suplente Maria Walhirtes Frota de Albuquerque, da Agência de 

Desenvolvimento Econômico e Social / ADES; Margarida Maria de Souza Pinheiro – 

Conselheira Titular do Centro de Estudos do Trabalho e de Assessoria ao Trabalhador – 

CETRA; Regina Coele Bezerra Moreira – Conselheira  Titular do Lar Fabiano de Cristo;  

Francis Hellen F. de Sousa, Conselheira Titular do Instituto da Infância – IFAN; Sandra 

Verônica Gomes Siqueira Bilhar, Conselheira Suplente da Secretaria da Ciência, 

Tecnologia e Educação Superior – SECITECE; Quênia de Oliveira, Conselheira Titular, e 

Conselheiro Suplente Manoel Torquato Carvalho de Souza, da Associação Beneficente O 

Pequeno Nazareno; Maria Bethrose Fontenele Araújo – Conselheira Titular da 

Assembleia Legislativa; Antonia Lima Sousa, Conselheira Titular do Ministério Público – 

MP; Teresa Fernandes Cavalcante, Conselheira Titular da Secretaria da Cultura - 

SECULT. A reunião teve como pauta: 1) Abertura; 2) Informes; 3) Aprovação da Ata da I 

Reunião Ordinária. 4) Aprovação do Plano de Aplicação do FECA 5) Apresentação das 

Comissões de Políticas Básicas e Especiais; Garantia de Direitos,  Comunicação e 

Comissão Temporária das Conferências; 6) Encerramento. A Presidenta Mônica Sillan   

faz a  abertura da reunião apresentando a plenária a visita do Sr. Manoel Torquato,  

representante da entidade Associação Beneficente O Pequeno Nazareno – Campanha 



Nacional Criança Não é de Rua (Observatório Nacional) e lhe cede a palavra para falar 

um pouco da missão que eles vem realizando em todo o país.  Após, a Presidenta Mônica 

Sillan parabeniza o trabalho que a entidade Pequeno Nazareno realiza em prol da 

comunidade e que tem evoluído pelo seus esforços.  O Conselheiro Sebastião Araújo 

reforça as palavras da Presidenta Mônica  

Sillan e também parabeniza a entidade pelas conquistas. A Conselheira Walhirtes Frota 

atenta para que a coleta de informação de números feita pelas organizações seja 

aprofundada para não haver cadastro duplicado e assim se busque um número real das 

pessoas alvo. Manoel explica que a sua instituição tem investido em programa de 

informática que tem oito filtros buscando impedir a duplicação de cadastro. A Conselheira 

Francis Hellen fala sobre o mapa de risco que as instituições vem apresentando. A 

Conselheira Kelly Holanda pede informação sobre o alcance do trabalho que o Pequeno 

Nazareno faz através do Observatório e se abrange todas as capitais. A Conselheira 

Bethrose Fontenele se coloca à disposição para ajudar nos debates de busca de ajuda 

para a instituição presente. Em virtude de ter uma nova Conselheira que está substituindo 

a Conselheira Eugênia, a presidenta Mônica Sillan pede que todos se apresentem. Em 

seguida o Conselheiro Sebastião Araújo faz um relato sobre as formas de doações  para 

o FECA, fala sobre o fluxo dessas doações e fica de fazer um relato maior sobre a 

operacionalização na próxima reunião. Em seguida a presidenta Mônica Sillan pede que 

as Conselheiras e Conselheiros façam seus informes. A Conselheira Margarida Pinheiro 

informa do trabalho feito no espaço do CUCA e que está com um abaixo-assinado para 

colher assinatura dos colegas. A Conselheira Vanda Deucila fala dos seguintes encontros 

no Centro de Convenções, no período de 19 a 23 de agosto de 2012 - XII Encontro 

Nacional de Aleitamento Materno – ENAM e II Encontro Nacional de Alimentação 

Complementar Saudável. O Conselheiro Sebastião Araújo relata um evento que participou 

na Defensoria Pública. A Conselheira Antonia Lima fala das mudanças que o disque cem 

irá passar e informa de uma Reunião de Trabalho no dia 20 do mês corrente às nove 

horas na sede da Procuradoria Geral de Justiça. A Secretária Executiva Conceição Nunes 

informa sobre a reunião dos Conselheiros Tutelares e sugere que um Conselheiro(a) se 

faça presente e a Conselheira Francis Hellen se coloca à disposição. A Secretária 

Conceição aproveita ainda para informar sobre o Congresso da ABMP nos dias quinze, 

dezesseis e dezessete de maio, de dois mil e doze. A Conselheira Rita de Cássia pede 

para informar aos Conselheiros e Conselheiras que a STDS no momento não está 

dispondo de recursos para passagens e estadias por contenção de despesas. A 

Secretária Executiva mesmo assim fará provocação à STDS para viabilização da 



participação da Presidente deste CEDCA/CE no referido evento. A presidenta Mônica 

Sillan pede informação de quem irá participar dos eventos da Caravana Contra o Trabalho 

Infantil e foi informado que o Conselheiro Sebastião Araújo se fará presente em Tauá e a 

Conselheira Teresa Cavalcante na de Iguatu. Lembrando da Conferência Estadual, que 

será nos dias nove a onze de maio do corrente ano, a presidenta pede que a Secretária 

Conceição Nunes diga como estão os preparativos para o citado evento e a Conceição 

Nunes responde que tudo caminha em passos acelerados e que tudo está devidamente 

providenciado e sugere que todos os Conselheiros se prontifiquem para liderarem nas 

comissões dos eixos que serão divididos por grupos identificados por cores.  E nada mais 

havendo a tratar a presidenta Mônica Sillan deu por encerrada a presente reunião da qual 

foi lavrada a presente ata por mim Maria da Conceição Nunes. Fortaleza, 18 de abril de 

2012. 


